



歐洲國家盃

香港文匯報 WEN WEI PO

2012年5月24日(星期四)

責任編輯：梁志達 版面設計：周偉志

尚餘 15 天

傷癒未復狀態 主動放棄出戰

# 韋拿缺陣

## 西班牙釀

### 巴塞鬥牛兵 爭盃送別哥帥

韋拿因傷無緣歐國盃，其巴塞羅那的西班牙隊友都大感可惜。歐洲時間周五晚的西班牙盃決賽，先後在西甲與歐聯衛冕失敗的巴塞羅那將會在馬德里卡達朗球場火併畢爾包，希望以冠軍來送別今夏離隊前最後一次領軍出師的主帥哥迪奧拿。(now632台周六凌晨4a.m.直播)

上年西盃決賽加時輸給皇家馬德里的巴塞，今屆西班牙超級盃、歐洲超級盃及世界冠軍球會盃都奪冠，但在西甲與歐聯衛冕失敗。2008年接掌兵符後率巴塞橫掃13個桂冠的哥迪奧拿已宣布會於今夏離隊，如中場恩尼斯達、沙維、布斯基斯、法比加斯等一眾巴塞青訓出身的西班牙國腳都希望以勝利來送別哥帥，惟因傷避戰的後衛佩爾奧爾無法上陣。在比爾沙帶領下主張控球進攻的畢爾包，剛於歐霸盃決賽輸波，士氣受損。球隊歷來23次贏得西盃，但對上一次已是1984年，而2009年球隊在西盃決賽也曾以1:4大敗給今仗對手巴塞，難免會影響信心。包括蒙尼恩、洛蘭迪與查維馬天尼斯等鬥牛兵國腳，是役將有爭取表現的機會。



沙維(右)盼為哥帥(左)送上告別禮物。路透社

香港文匯報記者 梁志達

### 歐洲列強 十字軍成籬

在經過一個密集的球季後，除了西班牙，其他國家隊也有不少傷兵，無法趕及出戰今夏歐國盃。其中，英格蘭有阿仙奴中場韋舒亞、熱刺右閘新秀基爾獲加以及曼聯後衛基斯史摩寧幾員新星列「十字軍」，中場創造力以及邊路攻防都受到影響。同組的法國隊有中堅卡保奧與右閘沙格拿倦勤，削弱了防線的兵源。今屆外圍賽為意大利上陣7場有1球進帳的西甲維拉利爾25歲射手基奧斯比羅斯，繼上屆世界盃後再次無緣出戰國際大賽。此外，還有可擔任後防各個位置的29歲俄羅斯主將華斯利比里蘇斯基，也要因傷避戰。



基奧斯比羅斯未能代表意大利踢歐國盃。美聯社

同時，捷克中場大腦路斯基以及經驗豐富的愛爾蘭「門神」基雲，這兩位國家隊隊長都正在趕及傷癒中，披掛成疑。

香港文匯報記者 梁志達



韋拿感到非常失望。路透社

蘇爾達杜料填補空缺。法新社

爭取衛冕的西班牙國足被視為今屆歐洲國家盃的奪標大熱，不過，距離開賽只餘15天，主帥迪保斯基卻收到壞消息，就是養傷5個月的頭號射手韋拿肯定無法趕及出戰。

韋

拿去年底為巴塞羅那出戰世界冠軍球會盃時受傷，左腳腓骨骨折，一直養傷。他之後積極減磅，加速了康復時間，最近已大致傷癒。不過，他在速度、爆發力與狀態方面尚需時間催谷。

經周二的檢查後，這位30歲前鋒最終還是決定放棄出戰今夏歐國盃。「我努力到最後，還是無法以百分之百狀態參加歐國盃。今天我打了電話給國家隊說明情況，這是最坦白的做法。」韋拿在微博上公布。

韋拿為西班牙入了51球，是隊史上入球最多的球員。2008年歐國盃及2010年世界盃，他分別4仗入4球及7戰入5球，先後協助球隊奪冠。今屆歐國盃外圍賽，韋拿上陣8次入了7球兼貢獻出2次助攻。可惜，迪保斯基結果還是未能如願在下周日公布23人最終名單前等到韋拿復出。

#### 蘇爾達杜料填補空缺

韋拿缺陣勢將影響鬥牛兵團的攻力。西班牙陣中還有今季分別在西甲畢爾包入了28球的洛蘭迪及在西維爾14度建功的尼格度，但他們的踢法都較屬中鋒型，費蘭度托利斯在英超車路士又一直不在狀態，跟韋拿一樣擅於在前線鑽營製造入球的華倫西亞26歲射手蘇爾達杜，今季西甲入了17球，狀態出色，雖然時隔5年後2月獲重召才共得3次國際賽經驗，但3個月前一仗連中三元，卻令人眼前一亮。

香港文匯報記者 梁志達

### 洛賓慘遭自己球迷柴台



站在後備席前的洛賓甚為無辜。路透社

洛賓上周六在歐聯決賽加時射失12碼累球隊輸波，使他成為德甲拜仁慕尼黑球迷的「眼中釘」。本港時間昨晚拜仁與荷蘭國家隊舉行的一場友誼賽上，代表荷蘭隊出戰的洛賓甫上場便被拜仁球迷狂噓，使這名國家隊翼鋒尷尬無比。

荷蘭作客安聯球場踢的這場友賽，不少拜仁球迷仍對洛賓在歐聯的表現耿耿於懷，洛賓下半場入替後，四周拜仁球迷便發起一片噓聲，令這名荷蘭球員無比尷尬。對於球迷的激烈反應，前拜仁隊長、荷蘭中場雲邦美表示令人髮指：「這實在令人不齒！看看洛賓的貢獻，他帶領拜仁在馬德里晉級決賽，他對拜仁至關重要，拜仁能有他這樣的球員該高興才對。」拜仁主帥軒基斯則認為，「被噓」是尋常事，不過剛與拜仁續約的「小飛俠」，要繼續留隊便將要克服更多的困難。

另外，葡萄牙中場卡路士馬田士因傷退出了歐國盃23人名單，曾26度為國上陣的29歲布拉加中場維亞拿獲補召入伍。

香港文匯報記者 黃舒慧

### Olimpiyskiy National Sports Complex 烏克蘭基輔奧林匹克國家體育場



首都基輔位於烏克蘭國內北部，該市面積約782平方公里，人口約260萬。這個位於基輔的球場首建於1923年，之後多次翻修及易名，1996年獲冠以「奧運」之名，改名為奧林匹克國家體育場。這個可作田徑比賽的體育場，最新一次翻修在2008年開始，直到2011年10月正式揭幕，當中建築費涉資55億港元，修建後觀眾席可坐7萬名球迷，是東歐第2大的體育場。球場有一個設計特別的上蓋，可遮蓋全部觀眾席。這球場並非基輔戴拿模的主場，但在部分歐洲大賽，這支烏克蘭勁旅會使用這場地。今夏將在這球場上演的歐國盃賽事如下：3場D組分組賽，包括6月11日烏克蘭對瑞典、6月15日英格蘭對瑞典及6月19日法國對瑞典，另有6月24日D組首名對C組次名的8強戰，以及7月1日的總決賽。

香港文匯報記者 梁志達



### National Stadium in Warsaw 波蘭華沙國家球場



波蘭首都華沙位於該國中部偏東位置，面積517平方公里，人口約170萬。在一個舊有球場原址新建的華沙國家球場，由2008年開始動工興建，至2011年竣工，當中的建築費耗資達50億港元。球場今年1月啟用，其觀眾席可容納5.85萬人。這外貌似雀巢的球場，擁有一個可伸縮的PVC(聚氯乙烯)上蓋，球場中間有一個懸空的針塔設計，草坪亦有暖管設備，設施現代化。

這個由國家擁有的球場在今屆歐國盃將會舉行5場賽事：3場A組賽事分別為6月8日波蘭對希臘的揭幕戰、6月12日波蘭對俄羅斯以及6月16日希臘對俄羅斯，還有6月21日A組首名對B組次名的8強戰以及6月28日B組首名與A組次名勝方對D組首名與C組次名勝方的準決賽。

香港文匯報記者 梁志達



#### 環球烽火

##### 夏格維斯不獲曼城續約

曼城宣布與包括前英格蘭國腳、前曼聯防中夏格維斯(見圖)在內的多名球員解約。夏氏去年8月從曼聯以自由身加盟，因傷影響狀態，加上陣中星光熠熠，僅為球隊上陣4次，在曼城對伯明翰的聯賽盃中入了1球。

##### 維拉未有挽留希斯基

阿士東維拉剛於英超成功護級，而陣中一些約滿的球員將不會再留隊，包括3年前加盟的34歲英格蘭前國腳中鋒希斯基，以及踢了維拉5年的後衛古拿。

香港文匯報記者 梁志達

